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Пожежі несуть велику небезпеку для людей та призводять до значних втрат ма-
теріальних цінностей. Для подолання цієї серйозної небезпеки необхідні ефективні ме-
тоди виявлення загорання. Системи пожежної сигналізації (СПС) призначені для вияв-
лення займання на ранній стадії її розвитку, щоб люди якомога швидше могли безпечно 
евакуюватися з осередку пожежі. Займання, яке виявлене на ранній стадії у більшості 
випадків можна легко ліквідувати підручними засобами, ще до того, як станеться тра-
гедія та/або буде пошкоджене майно. 

Найефективнішим способом зменшення часу виявлення загорання та кількості 
помилкових тривог є використання в СПС інтелектуальних пожежних сповіщувачів 
(ПС). Особливо важливу роль в цьому відіграють розроблені алгоритми роботи ПС на 
основі нечіткої логіки [1] та нейронних мереж. Однак, щоб побудувати ПС на основі 
нечіткої логіки необхідно знати як змінюються ознаки пожежі у часі в залежності від 
типу пожежі. Необхідно мати набутий досвід у цій галузі, щоб формувати відповідні 
функції належності з певною кількість лінгвістичних змінних та базу правил. 

Нейронні мережі дозволяють об’єднувати та аналізувати дані, отримані з декіль-
кох сенсорів. Результати показують, що ПС побудовані на алгоритмах з використання 
нейронних мереж мають кращу продуктивність у реальному часі, забезпечуючи точ-
ність виявлення загорання. Однак, складність використання нейронної мережі полягає в 
проектуванні кількості вузлів у прихованому шарі. Вибір кількості вузлів пов'язаний з 
нормальною роботою всієї мережі. Тому вибір прихованих вузлів шару є вирішальним. 
Наразі не існує методу, який би дозволяв вибори необхідну кількість вузлів у прихова-
ному шарі.  

Також значною задачею є вибір методу навчання. Існують рекомендації щодо ви-
бору того, чи іншого методу навчання нейронної мережі, однак остаточний вибір ро-
биться після проведених досліджень.  

Поєднати переваги нечіткої логіки та нейронної мережі дозволяє нечітка нейрон-
на мережа [2]. Структура нейронної мережі не так зрозуміла людині, як лінгвістичні 
вирази “якщо-тоді”, які присутні в нечіткій логіці. Таким чином, нейронні мережі наді-
лені можливостями навчання, проте не забезпечують чіткої схеми представлення знань, 
в той час як у нечітких системах ситуація є цілком протилежною. Таким чином, поєд-
нання згаданих підходів у нечіткій нейронній мережі, для побудови ПС, дозволило 
компенсувати недоліки кожного з них.  
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